



推进春雷行动 维护百姓安宁

——温泉公安分局一号桥派出所刑侦工作纪实

●记者 程昌宗 通讯员 谢刚

今年以来,温泉公安分局一号桥派出所在市局和分局的正确领导下,派出所全体成员精诚团结、齐心协力、克难攻坚,全力完成各项工作任务,取得了一定成绩。

特别是今年“春雷行动”开展以来,全所狠抓刑侦工作,重点打击侵财类犯罪案件。截至目前,全所共破获刑事案件58起,刑事拘留30人(其中涉侵财累案24人),有效地整治了辖区突出治安问题,营造和谐稳定的社会治安环境。

健全机构,加强保障

在日常工作中,一号桥派出所明确刑侦工作范围、目标责任,在所里人手紧张的情况下,抽调6名业务精湛、作风过硬的民警、辅警成立刑侦组,下设视频小组和侦查小组。对重点案件实行所长挂帅、全员上阵,集中突破。

一是做到优化办案队伍,通过强化培训,新老民警优化搭配,“传、帮、带”等措施,从老案件中提炼新知识,不断提高执法民警的办案技能和整体办案能力。二是强化办案保障,为民警配备数码相机、执法记录仪等执法必备设备,同时加强刑侦组辅警人员专业技能培训,不断提高现场证据采集质量,为案件侦破提供有力保证。

今年以来,为进一步优化办案条件,强化警务功能区建设,所里为视频小组专设了视频侦查办公室,购置电脑等设备,同时为刑侦组警员每人配备一个移动硬盘,用于储存案件视频资料。在执法办案中,优先向刑侦一线倾斜,做到要人给人、要车给车,

确保绝不因保障不力影响办案进度。同时,根据上级文件和相关管理制度,对破案民警予以一定奖励,进一步提升办案积极性。

定期研判,精准打击

一号桥派出所刑侦组每周定期召开案情研判会。一是定期分析、研判辖区内刑事案件发案规律,有针对性地制定打防措施,有效控制发案率,提升破案率;二是对信息定期梳理,与上级部门及兄弟单位资源共享、密切沟通,扩大战果。

每周刑侦组案情研判会上,组员汇报前期工作情况及进展,并对下一步工作思路和计划进行部署,对案源进行讨论,对难点进行分析,同时汇总网安、情报、科信等上级部门和其他兄弟单位的线索信息集中研判。

在今年破获的肖某盗窃自行车系列案件上,案情研判会机制就起到了重要作用。今年4月份以来,辖区内频发自行车被盗案件,市民反响强

烈。虽然被盗自行车价值不大,但是该类侵财案件频发,影响了群众的财产安全感。在研判会上,民警反映辖区内有一名男子曾因盗窃自行车在2012至2014年连续被公安机关多次依法打击,2015年底刑满释放。视频小组民警反映在案发路段视频中有该男子活动轨迹,经进一步调查取证,锁定该男子即为作案嫌疑人,民警快速出击将其一举抓获。

紧扣重点,加强战法

市局开展“春雷行动”以来,要求突出重点、强化措施,全力整治治安秩序,有重点、有目标、有节奏地落实各项举措,有效维护社会稳定和治安秩序良好,全面提升群众的安全感和社会治安满意度。一号桥派出所按照上级公安机关统一部署,并结合辖区实际情况,将关系群众切身利益的侵财犯罪作为工作重点,重点打击盗销摩托车案、网吧盗窃案、盗窃车内物品案等职业性、团伙性、系列性侵财犯罪,启动开展打防侵财犯罪专项行动。

一是强力推动视频侦查“逢案必查”机制,重点加强视频战法,在实战中做到有的放矢。今年3月,辖区频发摩托车被盗案件,由于作案人员具有一定的反侦查意识,前往作案现场及逃离路线不固定,且部分案发路段视频监控资料画面条件差,对案件侦破带来困难。全体参战民警毫不气馁,调集所有案发

路段监控视频,视频组员加班加点累计调看视频资料近百小时,查看卡口资料1000余帧,如大海捞针般在资料中完整还原了犯罪嫌疑人的多处作案轨迹,并锁定作案车辆。5月份,视频组民警发现作案车辆踪迹并立即汇报,抓捕小组立即出发以车守人,抓获两名犯罪嫌疑人。到案后,犯罪嫌疑人一度对犯罪事实不予承认,妄想瞒天过海。审讯人员适时点破其几次作案轨迹,令其内心防线被突破,很快就如实交代了全部作案经过。

二是强调案件侦查“一查到底”机制,紧盯线索不放松。今年7月以来,一号桥派出所辖区内多家网吧发生手机被盗案件,犯罪嫌疑人采用一人打掩护捂住受害者眼睛“猜猜我是谁”、另一人快速盗走手机的方式流窜作案。刑侦民警调取相关路段视频资料,锁定作案车辆。在核对车牌后确认为套牌车辆,给破案带来较大难度。经过进一步调查,该套牌为当天浮山派出所辖区一车主报案被人所盗走车牌。“从何处来,到何处去”是民警办案过程中要解决的首要问题。民警以被盗车牌的车辆为中心,在附近卡口调取大量资料进行比对,通过对车辆轨迹追踪,在附近路段卡口2000余帧图片资料中筛选比对,锁定了车辆的真实信息,车主为鄂州人。经比对,车主与作案现场视频中的犯罪嫌疑人特征吻合,目前该案件犯罪嫌疑人已被网上追逃。

咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn

扫一扫



更多精彩活动和免费礼品等你来